



聊城一小区起火,车辆堵住消防通道 紧急时刻,众人合力抬走挡路车

“一二、一二……”19日晚上11点多,聊城市冠县一小区内深夜响起号子声,小区物业及十多位居民合力将消防通道内停放的车辆抬起,放到旁边人行道上——原来,小区内突然起火,而消防车却被多辆电动四轮车挡住去路,情急之下,开头的一幕发生了。

众人合力将占道车抬到一边。 视频截图



距着火点150米外 消防车必经之路被堵

“挡在面前的是4辆电动四轮车!”据当天参加救援的消防员介绍,消防车赶到现场时,火势已经非常大,现场有不少群众围观,眼看着大火距离小区变压器越来越近,大家都非常焦急。

这名消防员介绍,消防车试图绕行到达着火点进行灭火,但这4辆电动四轮车停在了消防车的必经之路上,消防员几经尝试后均无法通过,只能停在了在距离着火点150米左右的地方。

“主道路一辆车没有,就在楼下有那么几辆电动车,还是临时停的。”物业徐经理介绍,该小区为在建小区,不允许机动车进入,由于小区内道路狭窄,物业一直在清理占道行为,并进行防火宣传。报警后,消防车到达后,物业工作人员协助消防救援人员,保障消防车第一时间能进去。

在众人合力下,很快道路被让开后,消防车迅速赶到起火位置,扑救小区变压器附近的大火,此时距离消防车到达



灭火现场。 宋建洲 供图

挡道的电动四轮车位于小区道路的拐角处,看到消防车迟迟无法通过进行灭火,情急之下,跟随在消防车旁的小区物业工作人员及居民十多人一起行动,自发抬车,将堵路的车挪走,给消防车让道。

“垫上砖,还有这辆!”小区物业人员和居民在合力抬车的同时,更多群众加入进来,很快影响消防车通行的车辆被抬起,有些被掀翻到人行道上,有些被立起来靠在墙根上,腾出更多的空间,让消防车通行。

在众人合力下,很快道路被让开后,消防车迅速赶到起火位置,扑救小区变压器附近的大火,此时距离消防车到达

小区已经过去了7分钟。随后,消防人员迅速出水,将火势控制。经过近一个小时的紧张扑救,现场大火被成功扑灭。大火扑灭后,变压器外壳被烧黑,所幸并未造成更大损失。

消防部门提醒,火灾发生时,消防通道就是生命通道,但由于部分市民的法律和安全意识不强,部分单位消防安全主体责任不落实,堵塞消防通道的现象屡禁不止。占用消防通道是违法行为,消防法对此有明确规定,消防救援就是与火情赛跑,抢先一分钟甚至一秒抵达现场都有可能挽救生命,请大家不要方便了自己、堵住了生命!

我省昨日
最高温29.1℃
123个站点中115个超过20℃
明日最低温跌至冰点

本报济南2月21日讯(记者于民星)雨水节气之后,山东连日迎晴好天气,南风强劲,气温节节攀升。21日,山东各地升温明显,大部分地区最高气温超过20℃。不过,21日夜间开始,受较强冷空气影响,山东迎来大风降温天气,各地气温大跳水,最低气温再次跌至冰点。

21日9时许,山东各地大部分地区气温已经在10℃以上。11时,已有52个站点气温超过20℃,4个站点气温超过25℃。出行的市民纷纷换上了春装,更有年轻人已经穿上了短袖。

“除半岛沿海地区的个别站点外,其他地区最高气温都在20℃以上。”据省气象台预报员介绍,到14时前后,全省123个站点中有115个站点气温超过了20℃。其中,64个站点气温在25℃以上,潍坊的安丘、青州、昌乐、临朐和聊城的冠县更是超过了28℃。“14时40分左右,冠县实时气温达到29.1℃,成为今天山东气温最高的地方。”

到18时,全省范围内,仍有79个站点气温在20℃以上。不过,21日夜间开始,随着冷空气影响山东,各地气温将会经历一个逐步下降的过程。17时,省气象台继续发布了寒潮蓝色预警信号。

据介绍,冷空气下来之后,山东将会出现大风降温天气。“最高气温降幅较大,可达14℃~18℃。”预报员表示,最低气温下降也比较明显,鲁西北的东部、鲁中、鲁东南和半岛北部地区最低气温降幅在8℃~10℃,其他地区在4℃~6℃。

据预报,21日夜间到22日白天,鲁西北的东部、鲁中、鲁东南和半岛地区将会出现5~6级北风,阵风7~8级,其他内陆地区北风也将4~5级,阵风6~7级。同时,渤海、渤海海峡、黄海北部和中部也将出现北风7级,阵风8~9级。

“预计从后半夜开始,山东各地风力将会逐步加大,气温开始下降。”预报员表示,经过北风呼啸,22日一早,各地气温已经冷下来了。鲁西北的东部、鲁中山区和半岛内陆地区最低气温将在1℃左右,鲁南地区在6℃左右,其他地区在4℃左右。

22日白天,各地风力较大,气温将会持续下降。最低气温出现在22日夜间到23日凌晨,半岛内陆地区最低气温将降至-4℃~-2℃,鲁南地区在2℃~4℃,其他地区-1℃~1℃。“23日之后,气温趋于平稳,开始缓慢回升。”预报员表示,24日至26日、27日至28日山东可能还将出现降水,气温回升缓慢。

专家提醒,雨水节气期间,山东乍暖还寒,天气变化不定,气温起伏较大,提醒市民时刻关注天气状况,及时增减衣服,谨防感冒。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
郭庆文 通讯员 宋建洲

小区变压器附近 突然燃起大火

2月19日晚上11时30分左右,小区物业巡逻人员发现一堆杂物突然起火,立即通知值班人员,组织人员用灭火器和铁锹进行灭火。但由于天气干燥,火势过大,无法控制,物业值班人员立即报了警。闻讯后,小区内居民也陆续下楼帮忙。

“第一时间,物业的所有人员都赶到现场。”小区物业一位徐姓经理介绍,春节前物业曾专门举行了消防演练,并制定了应急预案。发生起火后,物业人员在组织灭火的同时,组织人手清理车道,保证消防车能够顺利进入小区。

冠县消防救援大队清泉消防救援站接到报警后,立即赶往现场救援。消防人员到达现场后发现,现场为杂草及废弃建筑材料起火,起火地点位于小区变压器旁,火势较大,如不及时扑救,火苗一旦将变压器引燃将造成更严重的后果。

车停在消防通道,又发生了火灾导致消防车无法进入现场灭火,会受到什么处罚?根据《中华人民共和国消防法》第六十条规定,任何单位如果有占用、堵塞、封闭消防通道,妨害消防车通行行为的,责令改正,处以5000元以上5万元以下罚款;任何个人有违反相关规定的,处以警告或者500元以下罚款。

此前,广东江门新会一家物业公司“因消防通道门岗设置挡雨棚影响消防车通行和室内消火栓不能正常出水”,被消防部门处以3万元罚款;湖南郴州也曾对私家车停放到消防通道上的行为,处以500元罚款。

本报济南2月21日讯(记者 张伟 于悦) 2月21日,壹粉“44687315”给齐鲁晚报·齐鲁壹点情报站发来一条情报,称在济南市区南部发现了大面积的疑似古生物化石,希望得到权威专家的鉴定。

壹粉“44687315”介绍,疑似古生物化石是自己孩子发现的,前几天带孩子去济南市南部的龙洞附近游玩时,发现一些“不一样”的石头,孩子跟自己说很像古生物化石。“孩子从小就对地质学感兴趣,带他去参观过很多地质博物馆。”壹粉“44687315”随后咨询了身边一些朋友,包括地理学的大学老师和地质专业的学生,他们从发去的照片上看着都很像化石。

“鉴定的朋友说看着像是三叶虫化石和软舌螺化石,可能还不止一种生物的化石。龙洞附近这样的石头还不少,希望能有专业的机构进行鉴定一下。”壹粉“44687315”说。“如果能证实是真的化石,也可以对这个地方进行勘探。”壹粉“44687315”说。

这样的石头你见过吗?你对古生物化石有哪些了解?对于发现的到底是不是古生物化石,齐鲁晚报·齐鲁壹点将和壹粉“44687315”一起找到权威的古生物专家共同鉴定,请大家继续关注后续报道。如果您对此有所研究或者也曾发现过类似的化石遗迹,欢迎到情报站一起来聊一聊,一起来“鉴定”。



壹粉发现疑似古生物化石 一起来情报站鉴定吧

报料平台:齐鲁壹点情报站
报料热线:13869196706

本报济南2月21日讯(记者 张伟 于悦) 2月21日,壹粉“44687315”给齐鲁晚报·齐鲁壹点情报站发来一条情报,称在济南市区南部发现了大面积的疑似古生物化石,希望得到权威专家的鉴定。

壹粉“44687315”介绍,疑似古生物化石是自己孩子发现的,前几天带孩子去济南市南部的龙洞附近游玩时,发现一些“不一样”的石头,孩子跟自己说很像古生物化石。“孩子从小就对地质学感兴趣,带他去参观过很多地质博物馆。”壹粉“44687315”随后咨询了身边一些朋友,包括地理学的大学老师和地质专业的学生,他们从发去的照片上看着都很像化石。